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第２回南相馬市教育委員会定例会会議録 
 

１ 開催日 
   平成３０年２月２０日（火） 

 

２ 場 所 
   南相馬市役所 北庁舎２階 会議室 

 

３ 会議時間 
   開会 午後 １時３０分 

   閉会 午後 ４時２５分 

 

４ 出席者 
   教育長 阿部貞康 

   教育長職務代理者 大石力彌 

   委 員 髙野惠以子 

   委 員 渡辺金作 

   委 員 濱須弘仲 

 

５ 欠席者 
   ０人 

 

６ 説明のため出席した者の職氏名 
   教育委員会事務局長 木村浩之  次長兼教育総務課長    庄子まゆみ 

参事兼学校教育課長 志賀英司  学校教育課主幹兼課長補佐 戸浪誠 

幼児教育課長    新妻由美子 中央図書館長       片平智榮 

文化財課長     堀耕平   文化スポーツ課長     木幡藤夫 

 

７ 傍聴人 
   ０人 

 

８ 書 記 
   教育総務課総務係主事 高橋大樹 

 

９ 報告事項及び議案 
   議案第３号 南相馬市教育委員会後援等の承認及び名義使用並びに南相馬市教

育委員会教育長賞の交付に関する要綱の制定について 
   議案第４号 南相馬市いじめ防止等に関する条例等の制定について 
   議案第５号 平成３０年度原町区小学校における給食提供体制について 
   議案第６号 南相馬市児童厚生施設運営費補助金交付要綱の制定について 
   議案第７号 南相馬市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利用負担額

等に関する条例の一部改正について 
   議案第８号 南相馬市歴史文化基本構想の策定について 
   議案第９号 平成３０年度南相馬市教育振興基本計画実施計画について 
   議案第10号 平成２９年度南相馬市一般会計３月補正予算の要求について 
   議案第11号 平成２９年度南相馬市育英資金貸付特別会計３月補正予算の要求

について 
   議案第12号 平成３０年度南相馬市一般会計当初予算の要求について 
   議案第13号 平成３０年度南相馬市育英資金貸付特別会計当初予算の要求につ

いて 
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午後１時３０分 開会 

 

○教育長 

  只今から、平成３０年第２回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。 

  出席委員は定数に達しておりますので、会議を開催して参ります。 

  「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日１日限り、

議事日程はお手元の資料のとおりとし、また、議案第９号から１３号については、議

案の性格上非公開といたしたいと思います。 

  南相馬市教育委員会会議規則第１２条の規定によりお諮りいたします。議案第９号

から１３号については非公開とすることにご異議ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認めます。 

  次に、「議事日程第２ 書記の指名」についてですが、教育総務課・高橋主事を指

名いたします。 

  次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。先ず、（１）教育総務課所管事項

の報告をお願いいたします。 

○教育総務課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（２）学校教育課所管事項の報告をお

願いいたします。 

○学校教育課長 

 

 （説 明） 
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○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（３）幼児教育課所管事項の報告をお

願いいたします。 

○幼児教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（４）文化財課所管事項の報告をお願

いいたします。 

○文化財課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告をお

願いいたします。 

○中央図書館長 

 

 （説 明） 
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○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いいたし

ます。 

○教育総務課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、「議事日程第４ 提出議案の説明及び審

議」に入ります。 

  議案第３号「南相馬市教育委員会後援等の承認及び名義使用並びに南相馬市教育委

員会教育長賞の交付に関する要綱の制定について」を議題といたします。議案内容の

説明を求めます。 

○教育総務課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  なければここで質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第３号について、原案のとおり決定することにご異議
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ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第３号については原案のとおり決定いたします。 

  次に、議案第４号「南相馬市いじめ防止等に関する条例等の制定について」を議題

といたします。議案内容の説明を求めます。 

○学校教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

○大石教育長職務代理者 

  「いじめ防止等」と「いじめの防止等」を使い分ける理由について教えてください。 

○学校教育課主幹 

  「いじめの防止等」とは、「いじめの防止」「いじめの早期発見」「いじめへの対処」

を総括した法令用語です。「いじめ防止等」は、一般的な用語です。 

○渡辺委員 

  地域の力を借りながら、子供たちを暖かく見守る環境が必要であると考えておりま

す。 

○学校教育課長 

  地域力は大事だと捉えておりまして、地域の方を交えて運動会等の学校行事を開催

している学校も多くありますので、ふるさと教育を通して、地域の方と連携を密にし、

地域の力を借りながら、学校教育を進めていきたいと考えております。 

○教育長 

  その他、ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  なければここで質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第４号について、原案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 
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  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第４号については原案のとおり決定いたします。 

  次に、議案第５号「平成３０年度原町区小学校における給食提供体制について」を

議題といたします。議案内容の説明を求めます。 

○学校教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

○濱須委員 

  太田小学校及び石神第一小学校の学校給食体制だけではなく、将来のあるべき姿と

して、全体的な見直し行うべきと考えますが、今後の方針について教えてください。 

○学校教育課長 

  太田小学校及び石神第一小学校だけがこのような体制にするのではなく、原町区内

の小学校は、給食センター方式化等を検討しながら進めていく考えでおります。今回

は、その第一段階として捉えています。 

○事務局長 

  給食調理員の正職員数は、平成２９年度に１３人いたのが、平成３０年度には１１

人、平成３７年度には３人まで減少し、その後には１人という状況になることから、

現在の体制では続けられないことは明白でございますので、今後の方針について現在

検討中でございます。 

○教育長 

  その他、ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  なければここで質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第５号について、原案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 
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○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第５号については原案のとおり決定いたします。 

  次に、議案第６号「南相馬市児童厚生施設運営費補助金交付要綱の制定について」

を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 

○幼児教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  なければここで質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第６号について、原案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第６号については原案のとおり決定いたします。 

  次に、議案第７号「南相馬市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利用者

負担額等に関する条例の一部改正について」を議題といたします。議案内容の説明を

求めます。 

○幼児教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

○大石職務代理者 

  平成２９年１０月１日現在で待機児童が１１０人とありますが、待機児童の解消策

である「原町さくらい保育園における０歳児の受け入れ再開」及び「原町あずま保育

園の保育施設の修繕による１歳児の受け入れ人数増」により、待機児童は何人解消さ
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れるか教えてください。 

○幼児教育課長 

  原町さくらい保育園では、１６人程度の受け入れを予定しております。原町あずま

保育園では、１０数人程度の増を考えております。 

○大石職務代理者 

保育士等人材の確保策である「市外から雇用した場合の賃貸住宅家賃を一部補助す

る制度」及び「保育補助者の人件費を一部補助する制度」の実施に係る見通しについ

て教えてください。 

○幼児教育課長 

  市外から雇用した場合の賃貸住宅家賃を一部補助する制度については、民間事業者

の需要によるところかと思います。平成２８年度及び平成２９年度の実績としては、

２名程度ということもありまして、この制度を活用することにより、市外保育士の受

け入れに努める考えでおります。 

  保育補助者の人件費を一部補助する制度については、毎月９万円を補助しており、

民間事業者からも当該制度は大変有意義であると聞いていることから、需要がある制

度だと捉えております。 

○大石職務代理者 

  待機児童の解消策及び保育士等人材の確保策については、１１０人の待機児童に対

し二十数名程度の解消にしかならず物足りないと感じます。 

○幼児教育課長 

  待機児童問題については、保育料等の無料化に伴い保護者が保育園への入園を申し

込みやすくなったことにより、入園希望者数が増加したのが背景の一つだと捉えてお

ります。待機児童を解消するためには、保育士等の人材確保に加え、既存施設の拡張

等の公共投資が必要となってきますが、今後の幼児数の推移を踏まえた公共投資を行

う必要があるため、現時点においては、既存施設の改修や現行制度の活用により待機

児童の解消に努めていく考えです。 

○事務局長 

  昔は、０歳児から２歳児は在宅保育が多い傾向にありましたが、現在は保育料等の

無料化を一つの背景として、保育園等への入園を希望する保護者が増加傾向にあり、

その傾向に対して市立及び私立の保育園等の体制が追いついていない状況となって

おります。今後は、私立保育園等との意見調整を踏まえ、役割を明確化し、待機児童

の解消に努めていく考えです。 

○大石職務代理者 

  私立保育園等はこれ以上幼児を受け入れられないというのが現状なのでしょうか。 

○事務局長 

  施設の規模的には、最大限受け入れております。ただし、ルール的には施設規模の
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１．２倍までは受け入れても構わないことになっております。 

○教育長 

  現時点での私立保育園等との話し合いの進捗について説明してください。 

○幼児教育課長 

  それぞれの私立保育園等と話し合いをした結果、民間委託を望まれている方や現状

の規模で経営を行っていきたい方などがおりました。また、指定管理者制度の話もあ

りました。 

○教育長 

  私立保育園等としては、指定管理者制度での対応が可能なのでしょうか。 

○幼児教育課長 

  そこまでは明言しておりませんでした。 

○濱須委員 

  平成３０年度における保育士の新採用職員は、１４人全員が新卒の方でしょうか。 

○幼児教育課長 

  新卒採用は４人です。 

○渡辺委員 

  保育士等の人材不足を補うため、退職者を再雇用することに加え、再雇用者の給与

を引き上げ、保育士等の人材を確保する必要があると思います。 

○幼児教育課長 

  再任用制度を継続的に活用していきたいと考えております。 

○大石職務代理者 

  定例会資料８１頁の５について、内容が分かるようにする必要があると思います。 

○事務局長 

  定例会資料８１頁の５については、内容を整理・修正し、次回の臨時会にて皆様へ

お示しできるようにしたいと思いますがよろしいでしょうか。 

○大石職務代理者 

  承知しました。 

  小高の認定子ども園の開園時期について教えてください。 

○事務局長 

  平成３２年４月の予定でおります。 

○教育長 

  その他、ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 
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  なければここで質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第７号について、原案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第７号については原案のとおり決定いたします。 

  次に、議案第８号「南相馬市歴史文化基本構想の策定について」を議題といたしま

す。議案内容の説明を求めます。 

○文化財課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

○大石職務代理者 

  南相馬市歴史文化基本構想は冊子にて配布しますか。 

○文化財課長 

  電子データにて配布する予定です。 

○大石職務代理者 

  ２５頁の「南相馬博物館」を「南相馬市博物館」に修正することに加え、「図書館」

を「中央図書館」にする等、本文左頁と整合を図るべきだと思います。 

○文化財課長 

  承知しました。 

○教育長 

  その他、ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  なければここで質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第８号について、原案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 
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  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第８号については原案のとおり決定いたします。 

  次に、議案第９号から１３号について議題といたします。 

  議案第９号から１３号の審議は非公開となります。 

 

  （非公開審議） 

   議案第９号 平成３０年度南相馬市教育振興基本計画実施計画について 

   議案第１０号 平成２９年度南相馬市一般会計３月補正予算の要求について 

   議案第１１号 平成２９年度南相馬市育英資金貸付特別会計３月補正予算の要求について  

   議案第１２号 平成３０年度南相馬市一般会計当初予算の要求について 

   議案第１３号 平成３０年度南相馬市育英資金貸付特別会計当初予算の要求について  

 

○教育長 

  次に「議事日程第５ その他」に入ります。 

○教育総務課長 

 

  （今後の委員会日程を説明） 

 

○教育長 

  今後の日程について、ご確認をお願いいたします。 

  その他、何かございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ないようですので、以上をもちまして、平成３０年第２回南相馬市教育委員会定例

会を閉会といたします。 

  ありがとうございました。 

 

午後４時２５分 閉会 

 


